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Uwaga: Brakujgcych danych poszukaj w literaturze chemicznej lub Internecie
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Tunelem dhugoséci 12 km o przekroju 38 m? przejezdza w obie strony tacznie na godzine
1000 samochodéw ze $rednim zuzyciem benzyny 12 dm®100 km. Benzyna ma $rednig
gestos¢ 0,75 kg/dm® i zawiera 14% wag. wodoru. W spalinach jest dwukrotnie wiecej
objetosciowo CO2 niz CO. Cisnienie w tunelu wynosi ok. 1 atm, a temperatura 290 K.
Oszacuj, po jakim czasie, jezeli zawiedzie wentylacja, zawarto$¢ CO w tunelu wzrosnie do

toksycznej granicy 0,8 %o obj.

Odwazono 0,5500 g zanieczyszczonego chloranu(V) potasu i po rozpuszczeniu w wodzie w
kolbie miarowej otrzymano 200 cm?® roztworu. Do probki 25,00 cm® tego roztworu
wprowadzono 50,00 cm?® roztworu siarczanu(VI) zelaza(Il) o stezeniu 0,0900 mol/dm?®
i cato$¢ ogrzano. Jeden z produktow reakcji tworzy z jonami Ag* bialy osad, ktéry szybko
ciemnieje pod wplywem S$wiatta. Na odmiareczkowanie nadmiaru soli zelaza(Il) w
srodowisku kwasowym, zuzyto 15 cm? roztworu manganianu(VII) potasu o stezeniu 0,0200

mol/dm3. Obliczy¢ czystos¢ chloranu(V) potasu.

Naczynie o pojemnosci 1 dm® zawiera mieszanine gazéw, ztozona z weglowodoru i tlenu w
temperaturze 406,5 K pod ci$nieniem 1 atm. Tlenu jest dwukrotnie wigcej niz go potrzeba
do catkowitego spalenia weglowodoru. Po spaleniu ci$nienie w naczyniu (w tej samej
temperaturze) wzrosto o 5%, a masa otrzymanej wody wyniosta 0,162 g. Ustali¢ jaki to byt

weglowodor.

Podczas elektrolizy stopionego zwigzku nieorganicznego o sktadzie wagowym wyrazonym
stosunkiem pierwiastkow 1 : 0,145, otrzymano na jednej elektrodzie 1,034 g metalu, a na
drugiej 1800 ml gazu zebranego pod cisnieniem 760 mmHg w temperaturze 21°C.
Elektroliz¢ prowadzono przez dwie godziny pradem o natezeniu [ =2 A.

Okresli¢, jaki zwigzek poddano elektrolizie.

Napisa¢ rownania chemiczne przebiegajacych procesow.



